#### 聚焦许昌智造"隐形冠军",推进高质量发展之瑞鹏篇

把技术创新放在第一位,坚持创新驱动企业发展,让奋进的"马达"永不停歇

# 瑞鹏兴业:音圈马达行业的意义还是

(上接3版)



刘美忠(左)和罗庭(右)在商议工作方案。 记者 代玺 摄



位于鄢陵县产业集聚区智慧产业园内的瑞鹏兴业记者 肖涛 摄



百级无尘车间内的 VCM 性能测试线 记者 代玺 摄

## 3 取得如此业绩,瑞鹏兴业依靠的是啥?

永术在第一创新工作。 把放在,坚持 一创新业发展 企业发展 2017年至2019年,瑞鹏兴业的产品远销海内外:2017年实现销售收入480万元,2018年实现销售收入1071万元,2019年实现销售收入3000万元。2020年,该公司的销售收入将突破5000万元。3年时间就取得如此辉煌的业绩,瑞鹏兴业依靠的是啥?

"永远把技术创新放在第一位。"刘 美忠告诉记者,截至目前,他们已在 VCM研发上投入资金近千万元。

漫步在瑞鹏兴业,记者看到一面墙上挂满了专利证书:"一种移动终端用摄像头模组和移动终端""移轴式OIS对焦马达""一种开环平移实现光学防抖的音圈马达"……"我们公司拥有研发团队,每个成员都有10年以上设计经验,还有由香港应用科学院组建的外协设计团队,保证最新产品与多变的市场

需求同步。"刘美忠说,很多主流品牌手机厂家在拍照功能上不断创新,这就要求相关供应商积极配合和快速回应。瑞鹏兴业一般在两个小时内就会回应,其他VCM厂家的回应时间可能在一周以上。

瑞鹏兴业的下游企业许昌市一高智能科技有限公司负责人刘红涛快步跑进刘美忠的办公室。"刘总,我有个客户要求在50毫米的高度清晰地拍摄A4纸上的5号字,你们能制订个VCM方案吗?""没问题,一个小时内给你搞定!"

"技术创新的重要性人人都会说,但并不是人人都能付诸实践。"刘美忠表示,技术创新要勇于超越,技术创新要持之以恒,技术创新要善于学习。"只有这样,企业的技术创新之路才会越走越宽,产品才能勇立潮头。"

#### ◢ 瑞鹏兴业将为鄢陵的发展带来什么?

Y 全精平以的略 产细形的为 产细形的为 一种的,形据展 建链务成商策 "目前,我们能量产适用1300万像素、1600万像素、2100万像素和4800万像素等主流手机摄像头的VCM。"刘美忠说,短短几年,和瑞鹏兴业一样的多家国内企业攻城略地,不断抢夺日、韩厂商的市场份额。目前,国产VCM在资本、技术、人才、市场等领域迅速成长,竞争力越来越强,开始冲击日、韩厂商霸占的高端市场。瑞鹏兴业的产量连续多年增长,技术不断革新。

"种下梧桐树,引得凤凰来。我们已把下游企业深圳市一高数码有限公司吸引到鄢陵。"刘美忠告诉记者,瑞鹏兴业的规模、技术、市场拓展力形成了吸引上下游合作商的"磁场"。

深圳市一高数码有限公司(以下简

称一高数码)是一家应用高品质、定制化中高端摄像模组的企业,其实力和产品质量均受到业界认可。在瑞鹏兴业"磁场"的吸引下,2018年,一高数码来到鄢陵,投建了许昌市一高智能科技有限公司。笙华电子有限公司、宇晟科技有限公司等企业也都因为瑞鹏兴业相继从深圳"嫁到"鄢陵。

"2020年,在鄢陵县委、县政府的支持下,五金冲压、模具制造等上游企业将落户鄢陵,由此实现上下游企业联动发展,搭建全产业链精细服务平台,促进产业一体化经营,全面提升瑞鹏兴业的实力、活力和竞争力。鄢陵县由此可形成以企引企、以商招商的发展策略,逐步实现招商引资的良性循环。"刘美忠说。

## 5 如何实现奋进的"马达"永不停歇?

努技和考品的 好备思时进 进 "马达" 瑞鹏兴业使很多鄢陵人实现了就近就业,也吸引了不少外出务工人员返乡创业。该公司在提升自身竞争力的同时,为员工提供了较好的待遇。记者了解到,目前,瑞鹏兴业还有300多个工作岗位"招贤纳士"。

从某种意义上说,瑞鹏兴业这种"隐形冠军"藏身小城,几乎不被外界关注,但其在专业化市场有很高的地位和知名度。目前,随着产能不断提升,瑞鹏兴业已成为华为等国内一线品牌手机制造商的VCM供应商、中原地区规模化专业VCM生产基地。

瑞鹏兴业不仅提升了中原地区智能终端行业的技术水平,而且为区域经济发展作出重大贡献。5G时代即将到

来,瑞鹏兴业努力做好技术储备和战略思考,随时启动奋进的"马达"。

成功绝非一蹴而就。记者在采访中看到,瑞鹏兴业有着"隐形冠军"企业共有的"气质":几年如一日精耕细作,通过提高产品质量和顾客满意度开拓市场;勇于创新,凭借独特的产品和技术掌握市场话语权;拥有优秀的企业文化,员工流动率低,为企业的长远发展提供保障。

多年深耕,终成大器。"隐形冠军" 理论创始人西蒙说,在中小型企业占绝 对优势的中国、德国,更应努力培养这 样的企业。它们为所有企业提供了如 何增长、如何创造就业、如何创新的宝 贵经验。

